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Přímořské město Vlora je sídlem stejnojmenného albánského regionu a jedním z nejrychleji
se rozvíjejících sídel jižního Balkánu. Se starostou města Ermalem Dredhou a prefektem
regionu Platorem Nesturim jednali zástupci Pardubického kraje, a to mimo jiné o rozvoji
cestovního ruchu, výměně zkušeností či o možném navázání leteckého spojení z Pardubic
na nově budované letiště ve Vloře. To by mělo mít kapacitu až 5 milionů cestujících ročně.

„Město Vlora patří vedle Drače mezi významná střediska cestovního ruchu v Albánii a zažívá také
díky zahraničním investicím velmi dynamický rozvoj, který bude akcelerovat po dokončení
mezinárodního letiště za přibližně tři miliardy korun, které se po letišti Matky Terezy v Tiraně stane
druhým mezinárodním letištěm v zemi. To bude pro zahraniční turisty znamenat velmi výrazné
usnadnění cesty, a tak se vedení města po všech stránkách připravuje a komunikuje jak s
potenciálními investory, tak stávajícími provozovateli ubytovacích zařízení všech kategorií. Letiště by
mělo mít kapacitu až 5 milionů cestujících ročně. Původně mělo být otevřené již v březnu, ale kvůli
nezbytným certifikacím a dokončovacím pracím bylo spuštění odloženo. Pro nás je tento projekt
zajímavý především kvůli možnosti přímého charterového spojení s letištěm v Pardubicích. Proto
jsme se také se starostou města domluvili na jeho návštěvě u nás a otevření tohoto tématu do
budoucna,“ řekl hejtman Martin Netolický, kterého starosta Ermal Dredha seznámil s dalšími plány
na udržitelný rozvoj města, které se ocitá v centru zájmu zahraničních investorů, a to včetně skupiny
kolem Jareda Kushnera, zetě amerického prezidenta Donalda Trumpa.

Region Vlora patří mezi 12 albánských regionů s počtem obyvatel přibližně 150 tisíc. Na jihu hraničí
s Řeckem. Vedle samotné Vlory se mezi významná města v oblasti řadí Himare a Ksamil. „Prefekt
regionu je reprezentantem vlády a není tak přímo volen občany oblasti, a proto jsou také regionální
kompetence výrazně odlišné od těch našich. Pro realizaci konkrétních rozvojových projektů však
může být prefektura zaštiťujícím subjektem. Poptávka je po výměně našich zkušeností především z
období před vstupem do Evropské unie, ale také po zkušenostech z čerpání fondů,“ sdělil hejtman
Netolický.
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